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高一级生物上学期单元测试题

1、前不久，澳州罗宾·华伦和巴里·马歇尔两位科学家获得了2005年的诺贝尔生理学或医学奖。他们发现了胃炎、胃溃疡和十二肠溃疡是由幽门螺旋菌感染造成的。下列关于幽门螺杆菌的叙述正确的是  （    ）

A．细胞内没有线粒体、核糖体等复杂的细胞器
B．细胞具有拟核、核内有染色质，细胞内的DNA分子上含有少量蛋白质成分

C．细胞壁中不含纤维素，但含有糖类和蛋白质结合而成的化合物

D．细胞的分裂方式为无丝分裂
2、在生物组织的可溶性还原糖.脂肪.蛋白质的鉴定实验中，对材料选择错误的是

A.甘蔗茎的薄壁组织、甜菜的块根含较多糖近于白色，可用于鉴定还原性糖

B.花生种子含脂肪多且子叶肥厚，是用于脂肪鉴定是理想材料

C.大豆种子蛋白质含量多，是进行蛋白质鉴定理想植物组织材料

D.鸡蛋清含蛋白质多，是进行蛋白质鉴定的动物材料
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3、下图为人体细胞的分裂、分化、衰老和死亡过程的示意图，图中①—⑥为各个时期的细胞，a～c表示细胞所进行的生理过程。据图分析，下列叙述正确的是：

A．与①相比，②的表面积与体积的比值增大，与外界环境进行物质交换的能力增强
B．⑤与⑥的基因型相同，蛋白质的种类也相同

C．若⑤⑥已失去分裂能力，则其细胞内遗传信息的流动方向为DNA→RNA→蛋白质
D．细胞的衰老与死亡定会引起人体的衰老与死亡
4、下列有关细胞工程的叙述不正确的是

①纤维素酶、果胶酶处理和胰蛋白酶处理——酶的专一性

②植物组织培养和动物细胞培养——细胞的全能性

③原生质体融合和动物细胞融合——生物膜的流动性

④紫草细胞培养和杂交瘤细胞的培养——减数分裂

A．①③      B．②④      C．②③        D．③④
5、水溶性染色剂（PI），能与核酸结合而使细胞核着色，可将其应用于细胞死活的鉴别。细胞浸泡于一定浓度的PI中，仅有死亡细胞的核会被染色，活细胞则不着色，但将PI注射到活细胞中，则细胞核会着色。利用PI鉴别细胞的基本原理是：（     ）

A、死细胞与活细胞的核酸结构不同    B、死细胞与活细胞的核酸含量不同

C、活细胞能分解染色剂PI           D、活细胞的细胞膜阻止PI的进入
6、（9分）右图是动植物细胞亚显微结构模式图。请据图分析：
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（1）比较动植物细胞亚显微结构，高等植物细胞内不含有[    ]       （细胞器）。

（2）吞噬细胞摄取抗原的过程体现了⑤的           特性。

（3）控制动植物性状的遗传物质主要位于[    ]  
          中。

（4）图中［8］细胞壁的主要成分是      ，与其形成有关的细胞器是［　］         。

（5）若该细胞右边是紫色洋葱鳞片叶细胞的一部分，则色素主要存在于［　］
       。如果是植物的根毛细胞，则图中不应有的结构是［　］         。

（6）能对蛋白质进行加工和运输的细胞器是[    ]        和[    ]        。

7、（20分）下图是植物组织培养的简略表示。请据此回答：


（1）①表示



，它能被培养成为④的根本原因是





。

（2）②表示




，它的特点是







       。

（3）②进行分化，进而发育成完整的植株通常需要适合的                    

                        。
(4) 图中没有涉及细胞的    （    ）

   A  有丝分裂    B  分化   C  减数分裂    D  全能性
（5）若①是胡萝卜根尖细胞，则培养成的④的叶片颜色是




，这说明了根尖细胞








。

（6）紫草素的提取需培养到      （填编号），人工种子的获得需要培养到             
            。
8．（13分）某医院病理室为了确诊一患者的肿瘤是良性是恶性，切取了一小块肿瘤组织进行培养。某科研单位研制出一种新型药物X，请设计实验：验证新型药物对抑制肿瘤细胞的增殖是否有疗效，并预测可能的实验结果，得出相应的结论。

实验器材：锥形瓶2个、显微镜、载玻片、盖玻片、培养箱、培养液、新颖药物X等

实验步骤：

①取两个消毒后的洁净锥形瓶，标号A、B；分别在两个锥形瓶中加入               ；

②在A中加                    ，B中                            ；
③                                             ；

④制成装片在显微镜下观察肿瘤细胞的数目。

可能的实验结果与相应的结论：

①                                                                       ；

②                                                                       ；

③                                                                       。
   若上述药物X真有较好的疗效，我们可将其与            连接起来制成“生物导弹”，实现“绿色治疗”。
答案：

CACBD
6．（9分）（1）[1]中心体  （2）一定的流动性  （3）[4]细胞核  （4）纤维素和果胶   [7] 高尔基体  （5）9  液泡   10叶绿体    （6）[2]内质网  [7]高尔基体
7、(1)离体的植物器官、组织或细胞

细胞中含有发育成为完整个体所必需的全部基因(全能性)      (2)愈伤组织


细胞壁薄高度液泡化，排列疏松而无规则

(3) 光照   温度   营养物质  激素

(5)绿色

具有全能性       （6）②   具生根发芽能力的胚状体
8． 等量的肿瘤细胞悬浮液；加入药物X，不加  

 放在培养箱中在相同条件下培养一段时间； 
可能的结果与相应的结论：

①如果A和B中的肿瘤细胞数目差不多，说明新颖药物对肿瘤没有疗效

②如果A中的肿瘤细胞数目比B多，说明药物对肿瘤没有疗效，可能有促进增殖的作用；

③如果A中的肿瘤细胞数目比B少，说明药物对肿瘤有一定的疗效；
   单克隆抗体
①























②





③





④





脱分化





再分化
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